
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 20/12/2017 

Alle ore 15:20 del giorno 20/12/2017 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Bilancio Preventivo 2018. Valutazione ed approvazione (relatore Stortoni); 

4. Riscossione quote annuali di iscrizione. Determinazioni (relatori Guidobaldi, Stortoni); 

5. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

6. Richiesta funzionario di segreteria per aumento orario settimanale (relatori Guidobaldi, Rossi, Stortoni); 

6bis. Adempimenti anticorruzione e trasparenza. Determinazioni in merito alla figura dell’OIV (relatore Pensi);  

7. Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi); 

8. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

9. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa proposta 

accreditamento per l’APC, determinazioni su richieste esonero APC per il triennio 2017/2019. Trasmissione 

elenco iscritti inadempienti ai fini A.P.C. triennio 2014/2016 al Consiglio di Disciplina (relatori Brunelli, 

Rossi, Guidobaldi); 

10. Statuto della Rete Professioni Tecniche dell’Umbria. Determinazioni (relatore Guidobaldi);  

11. Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei Geologi 

della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi eventi (relatore Guidobaldi);  

12. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi); 

13. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni);  

14. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

15. Segnalazione in merito a rapporti professionali tra il Comune di – omissis – ed il Dott. Geol. – omissis – 

(relatore Guidobaldi); 

16. Proposta integrazione Regolamento per l’uso del timbro (relatori Guidobaldi, Rossi); 

17. Smaltimento documentazione cartacea. Determinazioni (relatori Rossi, Guidobaldi); 

18. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi. 

Comunicano di arrivare in ritardo: Francesco Brunelli, Vincent Ottaviani. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 



Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 15/11/2017 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che per domani (21/12/2017) era previsto un incontro con la Dott.ssa Simonetta Cirilli 

(coordinatrice del Corso di Laurea in Scienze Geologiche), presso l’Università degli Studi di Perugia, per 

definire tutti i possibili ambiti di collaborazione tra l’Ordine e l’Università, che purtroppo, per esigenze della 

coordinatrice stessa, è stato rinviato a nuova data da definire. Si resta in attesa di ulteriori indicazioni sulla nuova 

data da parte della Dott.ssa Cirilli. 

Entra Francesco Brunelli alle ore 15:35. 

Il Presidente comunica che in data 13/12/2017 ha partecipato alla Conferenza dei Presidenti, presso la sede del 

Consiglio Nazionale dei Geologi a Roma, nel corso della quale è stata esaminata la circolare esplicativa del 

nuovo Regolamento APC. Mentre per il giorno 14/12/2017, in tale sede, l’Ordine è stato rappresentato dal Vice 

Presidente Vincent Ottaviani e dal Segretario Silvia Rossi, la quale riferisce che nel corso della riunione sono 

state affrontate alcune problematiche relative all’Albo Professionale - Elenco Speciale e si è parlato degli 

adempimenti ai sensi della Legge 464/1984. 

Il Presidente, invece, il giorno 14/12/2017 ha partecipato all’EPAP Day, all’Abbazia di  Fiastra ( Tolentino), 

organizzato dall’Ordine dei Geologi della Regione Marche, dal nostro Ordine e da EPAP. 

Guidobaldi informa poi che in data 19/12/2017 (prot. n. 3348) è pervenuta una mail dalla Dott.ssa Sara Passeri, 

Dirigente Responsabile Area Dipartimentale Umbria Nord di ARPA, con la quale viene convocata una seconda 

riunione con i rappresentanti degli Ordini Professionali dell’area tecnica, fissata per il giorno 27/12/2017, per 

definire le problematiche inerenti le terre e rocce da scavo. 

Sempre in data 19/12/2017 (prot. n. 3345) è pervenuto l’avviso con il quale Gestore iPA comunica di aver 

provveduto, per il nostro Ordine, ad inserire l’”Ufficio per la transizione al digitale”, di cui all’art. 17 del CAD 

(Codice Amministrazione Digitale), nell’Indice delle P.A. In seguito al suddetto articolo si rende necessario 

individuare il Responsabile dell’ufficio e procedere ad una serie di adempimenti. Il Consiglio incarica il 

Segretario Silvia Rossi di procedere ad un approfondimento in merito alla normativa di cui sopra. 

Infine il Presidente comunica che in data 18/12/2017 (prot. n. 3333) era pervenuta da ISI Sviluppo Informatico 

s.r.l. una mail avente per oggetto: “Invio contratto di fornitura - Acquisto programma applicativo e fornitura 

servizi”. Il Consiglio incarica il Tesoriere Francesco Stortoni di verificare la necessità di quanto richiesto nella 

mail di cui trattasi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Si decide di rinviare la discussione del punto 3 dell’ordine del giorno e di procedere con il punto 4, 5, 6 e 6bis. 

4.   Riscossione quote annuali di iscrizione. Determinazioni (relatori Guidobaldi, Stortoni) 

Il Presidente informa che in data 01/12/2017 (prot. n. 3221) è pervenuta dal Consiglio Nazionale dei Geologi una 

comunicazione avente per oggetto “Riscossione congiunta delle quote annuali di iscrizione mediante piattaforma 

informatica” con la quale si propone un nuovo servizio per il pagamento della quota annuale di iscrizione nei 

confronti degli Ordini Regionali via internet attraverso varie modalità, supportato dalla piattaforma informatica 

Webgeo già approntata dal CNG. 

Entra il Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 16:50. 

Si apre una discussione al fine di approfondire e valutare il funzionamento e l’efficacia del servizio proposto. 



Il Tesoriere Francesco Stortoni conferma la correttezza dell’attuale modalità di riscossione delle quote di 

iscrizione che il nostro Ordine persegue, che garantisce comunque flussi regolari nelle entrate nel conto corrente. 

Pertanto si decide all’unanimità di mantenere l’attuale modalità di riscossione delle quote di iscrizione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 100/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

- di non aderire alla proposta di servizio presentata dal Consiglio Nazionale dei Geologi (prot. 3221 del 

01/12/2017) relativa alla riscossione congiunta delle quote annuali di iscrizione mediante piattaforma 

informatica; 

- di mantenere la procedura attuale per la riscossione delle quote di iscrizione; 

- di incaricare la Segreteria di comunicare quanto sopra al Consiglio Nazionale dei Geologi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 101/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale (All. 

1). 



Il Tesoriere passa la parola al Segretario Silvia Rossi che illustra l’offerta economica pervenuta in data odierna 

(prot. n. 3359) dal Dott. Arnaldo Pierleoni relativa all’aggiornamento e all’ampliamento del sito web 

istituzionale dell’Ordine. Nel particolare il Segretario evidenzia le voci relative al “modulo di gestione e 

pubblicazione dell’Albo professionale - Elenco Speciale” e al “modulo per l’iscrizione ad eventi 

formativi/convegni”, accessori richiesti per implementare la trasparenza e l’efficacia dei servizi agli iscritti. 

Nell’offerta è inoltre presente una voce “spese per plug-in” per l’acquisto di un ulteriore accessorio che renderà 

più agevole la gestione del sito da parte della Segretaria Amministrativa. 

Il Consiglio decide di accettare l’offerta economica presentata dal Dott. A. Pierleoni. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 102/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

- di accettare l’offerta economica presentata dal Dott. Arnaldo Pierleoni in data 20/12/2017 (prot. n. 3359) 

relativa all’aggiornamento ed ampliamento del sito web istituzionale dell’Ordine che comporterà un impegno di 

spesa complessivo pari a € 575,00 IVA esclusa; 

- di incaricare la Segreteria di procedere alla comunicazione di accettazione dell’offerta economica in oggetto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Richiesta funzionario di segreteria per aumento orario settimanale (relatori Guidobaldi, Rossi, Stortoni) 

Il Presidente comunica ai Consiglieri che la Segretaria Amministrativa Sig.ra Simona Fantoni ha espresso 

verbalmente la necessità di incrementare il monte ore lavorativo di una unità settimanale (da 35 ore a 36 ore 

settimanali),  incremento che comporterebbe la trasformazione dell’orario lavorativo da part time a full time. 

Si apre una discussione approfondita nel corso della quale il Presidente acquisisce il parere di tutti i Consiglieri 

presenti. Al termine si decide di dare mandato al Segretario Silvia Rossi ed al Tesoriere Francesco Stortoni di 

acquisire gli elementi documentali necessari per la trasformazione del rapporto di lavoro. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6bis.  Adempimenti anticorruzione e trasparenza. Determinazioni in merito alla figura dell’OIV (relatore 

Pensi) 

Il Consigliere Silvia Pensi, in qualità di Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza, 

illustra gli esiti della sua partecipazione al corso sul tema organizzato dal CNG il 13/12/17: la nomina dell'OIV 

per gli oo.pp., ancorchè fortemente caldeggiata dal CNG (circolare N. 410 del Consiglio Nazionale dei Geologi 

del 15 settembre 2016), non rappresenta ad oggi obbligo normativo né è stata introdotta in alcuna 

determina/delibera/linea guida emesse dall'ANAC. In forza di tale evidenza e tenuto conto che ANAC si è 



riservata il diritto di decidere in futuro sull'obbligo di nomina dell'OIV per gli Ordini Professionali,  il RPCT 

propone di non rinnovare (almeno fino al pronunciamento ufficiale di ANAC) i rapporti con il Dott. Gianni La 

Marca, attuale OIV dell'OGRU. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 103/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di non rinnovare i rapporti con il Dott. Gianni La Marca, attuale OIV dell'OGRU. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3.   Bilancio Preventivo 2018. Valutazione ed approvazione (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni legge la relazione di accompagnamento al Bilancio di Previsione relativo 

all’anno 2018 da lui redatta ed illustra il Bilancio elaborato con l’assistenza del consulente contabile.  

Vengono, in particolare, descritte le entrate previste e tutte le voci di spesa, divise per titoli e capitoli di bilancio. 

Di seguito il Tesoriere procede alla lettura della relazione del Sindaco Revisore. 

Viene espressa una generale condivisione sul bilancio illustrato da parte di tutti i consiglieri quindi si procede 

all’approvazione unanime della documentazione allegata. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 104/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

1) di approvare il Bilancio di Previsione relativo all’anno 2018 con la relativa relazione del Tesoriere (All. 2); 

2) di dar mandato al Tesoriere Francesco Stortoni di trasmettere il Bilancio di Previsione di cui sopra al 

Consiglio Nazionale dei Geologi per gli adempimenti di competenza, unitamente alla relazione del Sindaco 



Revisore. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente ricorda di aver inviato ai consiglieri la bozza di una nuova ordinanza avente titolo “Modifiche alle 

ordinanze n. 4 dell’11 novembre 2016, n. 8 del 14 dicembre 2016, n. 9 del 14 dicembre 2016, n. 13 del 9 gennaio 

2017, n. 19 del 7 aprile 2017, n. 32 dell’11 luglio 2017, n. 33 dell’11 luglio 2017, n. 37 dell’8 settembre 2017, n. 

38 dell’8 settembre 2017 e n. 39 dell’8 settembre 2017.” 

Nella stessa ordinanza dovrebbero essere recepite alcune delle istanze rappresentate sia dall’Ordine dei Geologi 

dell’Umbria che dalla RPT Umbria. 

Si resta inattesa dell’uscita della nuova ordinanza per valutare le ricadute sulle specifiche competenze 

professionali del Geologo. 

 Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8.   Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Il Segretario riferisce in merito alla richiesta di terna di nominativi per il rinnovo della Commissione Comunale 

per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio, da parte dei seguenti comuni: 

- Comune di Cascia (PG) pervenuta in data 20/11/2017 ns. prot. n. 3135; 

- Comune di Monteleone di Spoleto (PG) pervenuta in data 20/11/2017 ns. prot. n. 3136; 

- Comune di Scheggia e Pascelupo (PG) pervenuta in data 15/12/2017 ns. prot. n. 3326. 

In base al Regolamento approvato nella seduta di Consiglio del 30/07/2014, sono stati individuati i colleghi 

aventi i requisiti necessari. Si procede al sorteggio per l’inserimento nelle terne eseguito dal Tesoriere Francesco 

Stortoni e dal Consigliere Pier Luigi Betori, il cui risultato è il seguente:  

Comune di Cascia (PG): Antonio Fabrizi - Giorgio Leoni - Sergio Simonelli; 

Comune di Monteleone di Spoleto (PG): Enrico Bordini –  Roberto Dionigi – Simone Zucconi; 

Comune di Scheggia e Pascelupo (PG): Valeria Bellucci –  Luca Carmeli - Marco Roti. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 105/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per le Commissioni comunali per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio:  

Comune di Cascia (PG): Antonio Fabrizi - Giorgio Leoni - Sergio Simonelli; 

Comune di Monteleone di Spoleto (PG): Enrico Bordini –  Roberto Dionigi – Simone Zucconi; 

Comune di Scheggia e Pascelupo (PG): Valeria Bellucci –  Luca Carmeli - Marco Roti. 



Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa 

proposta accreditamento per l’APC, determinazioni su richieste esonero APC per il triennio 2017/2019. 

Trasmissione elenco iscritti inadempienti ai fini A.P.C. triennio 2014/2016 al Consiglio di Disciplina (relatori 

Brunelli, Rossi, Guidobaldi) 

Il Presidente informa di essere stato contattato dal Presidente degli Ingegneri della Provincia di Terni Ing. 

Simone Monotti e dal Consigliere Ing. Sconocchia per la creazione di una apposita pagina nei rispettivi siti web 

dedicata alla problematiche nella nuova norma sulle terre e rocce da scavo. 

Il consiglio ritenendo interessante ed utile l’iniziativa decide di aderire alla proposta e da mandato al Presidente 

di proseguire le attività in collaborazione con l’Ordine degli Ingegneri di Terni. 

Il Presidente comunica poi di essere stato contattato dal Presidente della Fondazione Centro Studi del CNG, 

Dott. Fabio Tortorici, per collaborare alla organizzazione dei seguenti corsi di formazione specialistica da tenere 

nella nostra regione: 

- corso di formazione specialistica nell’ambito della progettazione geologica, direzione lavori e monitoraggio 

dei geoscambiatori, dal titolo “Indigini di caratterizzazione termica (GRT) e monitoraggio campi sonde” 

previsto per il giorno 23 Febbraio 2018; 

- corso di formazione specialistica dal titolo “Geologia Forense: reati e investigazioni”, in data da stabilire. 

Guidobaldi, a tale proposito, illustra il programma in bozza dei corsi suddetti ed il Consiglio, viste le tematiche 

trattate, decide all’unanimità di accogliere la richiesta di collaborazione per entrambi gli eventi. 

Invece, per quanto riguarda il secondo corso sulla Risposta Sismica Locale, il Presidente riferisce che dagli 

ultimi contatti intercorsi con il Prof. Vittorio D’Intinosante, questo si dovrebbe fissare per la fine di Gennaio 

2018. Il Consiglio prende atto e conferma l’incarico a Guidobaldi a procedere nell’organizzazione dell’evento. 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che sono pervenute le seguenti istanze relative all’Aggiornamento 

Professionale Continuo - triennio 2014/2016: 

a) – omissis –, per esonero intero periodo (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

b) – omissis –, per esonero parziale (prot. n. – omissis – del – omissis –) e certificazione per conseguimento 

crediti (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

c) – omissis –, per esonero parziale (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

d) – omissis –, comunicazione per duplice richiesta esonero (prot. n. – omissis –). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 106/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 



DELIBERA  

a) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per l’intero periodo formativo 2014/2016 (mancata attività professionale); 

b) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per il periodo dal 18/11/2014 al 31/12/2016 (permanenza all’estero). Per quanto 

riguarda i rimanenti crediti rimanenti da conseguire pari a n. 15, si valuta la documentazione trasmessa dal Dott. 

– omissis – e si attribuiscono n. 19 crediti. Il Dott. – omissis – ha, pertanto, conseguito la certificazione; 

c) di concedere l’esonero dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in materia, al 

collega Dott. – omissis – per il periodo dal 01/01/2014 al 30/04/2015 e dal 01/07/2015 al 31/12/2016 (mancata 

attività professionale). I crediti che avrebbe dovuto conseguire, ridotti proporzionalmente, sono pari a 3; 

d) come da richiesta del Dott. – omissis – prot. n. – omissis – si decide di non prendere in considerazione le 

istanze presentate dal medesimo prot. n. – omissis – e n. – omissis – del – omissis – in quanto successive alla 

precedente richiesta di esonero che era stata regolarmente accolta con delibera n. – omissis –.   

Al riguardo, il Presidente ricorda che con Delibera n° 47 del 15 maggio 2017, questo Consiglio ha approvato 

l’elenco degli iscritti che hanno ottenuto la certificazione APC e di aver integrato il medesimo elenco con 

Delibera n° 63/17 del 19 giugno 2017 e con Delibera n. 89/17 del 23/10/2017. Sulla base della ulteriore 

documentazione pervenuta, alla data odierna si può: 

a) integrare l’elenco degli iscritti che hanno raggiunto i 50 crediti (certificati) con il nominativo del Dott. – 

omissis – (prot. – omissis – del – omissis –); 

b) integrare l’elenco degli iscritti che hanno ottenuto l’esonero totale con il nominativo del Dott. – omissis – 

(prot. n. – omissis – del – omissis –) e del Dott. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –); 

c) trasferire al Consiglio di Disciplina dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria le pratiche dei colleghi che 

non risultano in regola con gli adempimenti APC per il triennio 2014/2016. 

Si allegano al presente verbale i seguenti elenchi: 

a) integrazione all’elenco degli iscritti che hanno raggiunto i 50 crediti (certificati); 

b) integrazione dell’elenco degli iscritti che hanno ottenuto l’esonero; 

c) l’elenco aggiornato degli iscritti che hanno certificato di non aver conseguito un numero di crediti A.P.C.  

≥50; 

d) l’elenco degli iscritti che non hanno presentato alcuna certificazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 107/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 



DELIBERA  

a) di certificare l’avvenuto conseguimento dei crediti APC per il triennio 2014 – 2015 – 2016  per il collega – 

omissis –, che ha conseguito un numero di crediti A.P.C.  ≥50 di cui all’elenco allegato al presente verbale (All. 

3); 

b) di prendere atto delle richieste di esonero presentate dagli iscritti di cui all’elenco allegato al presente verbale 

(All. 4); 

c) di dare mandato al Presidente di predisporre i necessari atti per la trasmissione al Consiglio di Disciplina 

Territoriale per il seguito di competenza degli elenchi allegati al presente verbale relativi agli iscritti che hanno 

certificato di non aver conseguito un numero di crediti A.P.C.  ≥50 (All. 5) e agli iscritti che non hanno 

presentato alcuna certificazione (All. 6). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Statuto della Rete Professioni Tecniche dell’Umbria. Determinazioni (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente comunica che in data 11/12/2017 (prot. n. 3290) è pervenuta dall’Ing. Roberto Baliani, in qualità di 

coordinatore della RPT Umbria, la bozza del nuovo Statuto della RPT Umbria, per l’approvazione da parte dei 

Consigli degli Ordini e dei Collegi aderenti alla Rete. Tale bozza è il risultato del lavoro svolto durante varie 

riunioni di coordinamento. In seguito alla sua approvazione da parte dei Consigli degli Ordini e Collegi aderenti, 

che dovrà avvenire entro il giorno 11/01/2018, questa verrà formalmente adottata come nuovo statuto. 

Si procede alla lettura del documento e si apre una discussione in seguito alla quale il Consiglio decide 

all’unanimità di approvare il documento in oggetto. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 108/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di approvare il nuovo Statuto della Rete delle Professioni dell’area Tecnica dell’Umbria. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11.   Proposta Regolamento riguardante modalità concessione patrocinio, utilizzo del logo dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria ed eventuale richiesta crediti formativi eventi (relatore Guidobaldi) 

Si rinvia la discussione del punto alla prossima seduta di Consiglio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

12.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che non sono pervenute richieste di patrocinio/collaborazione ad eventi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  



13.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Consigliere Francesco Stortoni riferisce che risulta pervenuta le seguente istanza: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –). 

Esce il Consigliere – omissis –. 

Il Tesoriere Francesco Stortoni istruisce la parcella in oggetto. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 109/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di sospendere la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – omissis – del – omissis -, 

su proposta del Consigliere Stortoni, con le seguenti motivazioni: la parcella risulta non corretta nella parte 

riguardante la percentuale della vidima, il proponente riporta un 2% invece che il 3%, inoltre la stessa non 

risulta timbrata e firmata.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Rientra il Consigliere – omissis –.  

14.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Il Segretario riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze complete della necessaria documentazione: 

a) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Fiorucci Federica (prot. n. 3315 del 14/12/2017); 

b) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Pucci Roberto (prot. n. 3181 del 27/11/2017); 

c) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Piasco Gian Luca (prot. n. 3294 del 12/12/2017); 

d) Cancellazione Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Brencio Floriana (prot. n. 3247 del 06/12/2017). 

Il Segretario comunica che le istanze risultano completa della necessaria documentazione.  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 110/17 DEL 20/12/2017 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 20/12/2017, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 



il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, della Dott.ssa FIORUCCI FEDERICA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del 

D.P.R. 18/11/1965, n. 1403; 

b) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. PUCCI ROBERTO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

c) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. PIASCO GIAN LUCA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

d) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, della Dott.ssa BRENCIO FLORIANA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del 

D.P.R. 18/11/1965, n. 1403; 

e) la distruzione dei timbri restituiti dai Dott.ri: Fiorucci, Pucci, Piasco e Brencio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15.   Segnalazione in merito a rapporti professionali tra il Comune di – omissis – ed il Dott. Geol. – omissis – 

(relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta, a firma del Dott. Geol. – omissis –

, una segnalazione avente per oggetto “– omissis –” e ne dà lettura. In seguito all’analisi del documento, il 

Consiglio decide di inviarlo all’Avv. E. Menichetti per le opportune valutazioni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16.   Proposta integrazione Regolamento per l’uso del timbro (relatori Guidobaldi, Rossi) 

Si rinvia la discussione del punto alla prossima seduta di Consiglio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

17.   Smaltimento documentazione cartacea. Determinazioni (relatori Rossi, Guidobaldi) 

Si rinvia la discussione del punto alla prossima seduta di Consiglio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

18.   Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

Si rinviano i punti 11, 16, 17. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 20:00. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


